

北国寒风劲 南国捷报传

第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕,河北代表团捷报频传

本报讯(记者 冯晶)11月22日,第十二届全国少数民族传统体育运动会在海南省三亚市体育中心体育场开幕。河北代表团由396人组成,共参与16个竞赛项目和7个表演项目的比赛。截至11月26日第四个比赛日,河北已收获两个一等奖,两个二等奖,七个三等奖。

历届参赛人数最多

全国少数民族传统体育运动会由国家民委和国家体育总局主办,每4年一届。本届运动会共设18个竞赛项目和竞技类、技巧类、综合类三类表演项目,将从11月22日持续至30日。在此期间,河北省将参加花炮、珍珠球、木球、蹴球、毽球、独竹漂、秋千、射弩、陀螺、押加、高脚竞速、板鞋竞速、民族武术、民族式摔跤、民族健身操、攀椰竞速等16个竞赛项目,常山战鼓、舞

龙舞狮、昌黎地秧歌、冀东抬花轿、中幡、八极拳、二贵摔跤等7个表演项目的比赛。参赛人员中,年龄最小的15岁,年龄最大的82岁。

在上届运动会上,河北代表团取得了4个一等奖、16个二等奖、23个三等奖的好成绩。

已收获两个一等奖

截至11月26日第四个比赛日,河北已收获两个项目的第一名。

其中,11月24日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会民族武术的比赛现场,河北队选手吴昊以9.30分的全场最高分拿下了传统一类拳一等奖。这也是河北队拿到的首个一等奖。吴昊自幼习武,参加过全国大大小小的武术比赛,获奖无数。但这个一等奖,对吴昊来说却有特殊意义:“1953年举办的第一届全国少数民族传

统体育运动会,我的曾祖父就拿下了这项比赛的第一名。”如今,跨越71年的时空距离,吴昊用一场堪称完美的发挥,再现了曾祖父当年在赛场上的英姿。

11月25日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会陀螺比赛中,来自河北队的钟国良在男子个人比赛中21比19战胜重庆选手,为河北代表团拿下第二个一等奖。

钟国良作为河北队的希望之星,从比赛开始便显露出强劲的状态。他在技术上的娴熟与心理上的坚定,为观众奉献了一场精彩绝伦的比赛。在比赛初始阶段,双方选手你来我往,不分上下,比分交替提升,场面紧张而刺激。然而,随着比赛的深入,钟国良逐渐适应了场上的节奏,他对陀螺的精准投掷和灵活操作,令曹祥富难以招架。随着最后一轮的投掷,钟国良稳准的技巧使他锁定了胜局,为河北捧走该项目第一名。

增强专业技能 提升综合素质

省体育局举办消防宣传月专题等多项培训工作

本报讯 近日,省体育局先后组织消防宣传月专题培训、国家级社会体育指导员培训、河北省体育局教练员培训以及机要保密、公文办理、政务信息和督查督办、网络安全管理培训。

在消防宣传月专题培训暨《河北省消防条例》宣讲活动中,邀请了河北省消防救援总队高级工程师单桂薇老师,就新修订的《河北省消防条例》进行了详细解读,结合事故案例对消防安全知识、自防自救技能以及火灾逃生方式进行分析讲解,对局系统做好消防工作具有很好的指导作用。

2024年国家级社会体育指导员培训班在辛集开班,来自全省各地的120余名社会体育指导员参加培训。本次培训为期五天,培训项目包括太极拳、健身操舞类、健身气功、健身秧歌四大类;培训内容包括社会体育指导员工作规范、科学健身基本知识、健身指导、赛事组织管理、体医融合、运动损伤预防以及急救知识,培训以理论培训和实践技能培训相结合的形式开展。培训结束后将进行理论

知识和实践技能考评,两项考评均合格者方可申报国家级社会体育指导员等级证书。

由河北省体育局主办、河北体育学院承办的“2024年河北省体育局教练员培训”在石家庄开班。训班为期15天,课程聚焦竞技体育工作实际,围绕锤炼思想作风、抓好队伍管理、坚持科学训练等重点内容,邀请业内知名学者、专家、一线教练员进行理论辅导、案例教学,并结合现场实操、交流研讨等实践环节帮助教练员真正做到学以致用,切实提升执教能力和综合素质。

机要保密、公文办理、政务信息和督查督办、网络安全管理培训班在省体育局局机关八楼会议室举办。培训为期两天,采用线上、线下结合方式,邀请省内知名专家和行业权威人士分别围绕机要保密、公文办理、政务信息和督查督办、网络安全管理等方面进行授课。各位专家和老师结合自身经历和真实案例进行了讲解和分享,具有很强的指导性、实践性和针对性。现场交流学习氛围浓厚,参会人员都表示收获颇多、受益匪浅。(宋云杰)

积极促进运动员全面发展

运动技术学校赴陕西省青少年体育运动学校调研

本报讯 河北省体育局运动技术学校一行近日赴陕西省青少年体育运动学校,就运动员文化教育工作开展深入学习交流。在交流座谈会上,陕西省青少年体育运动学校主要负责同志介绍了该校运动员文化教育的整体现状、教学特点、师资队伍建设和运动员管理模式等情况。

特别是在师资队伍建设和考核办法、及加强教师培训等多种方式,来吸引和培养优质教师。同时注重营造浓厚的文化学习氛围,定期举办丰富多彩的学生活动,保障运动员全面发展、健康成长。

(宋云杰)

发挥优势 精心保障

河北体育馆到中国男子桥牌队训练基地开展对上联建

本报讯(记者 周强)11月21日,河北体育馆相关负责同志一行到中国男子桥牌队训练基地进行对上联建,双方围绕桥牌赛事的打造、桥牌人才培养、队员训练保障等内容进行了深入沟通交流并形成共识。

河北体育馆相关负责同志介绍了河北体育馆的基本情况,以及近年来在体育惠民、赛事举办等方面所取得的成绩,并听取了相关意见和建议。河北体育馆作为集全民健身、体育赛事、文艺演出、展销展览、场馆服务于一体的综合性场馆,不断加强基础设施建设,竭诚为大家提供一流服务,以强烈的责任感,精细服务、精心保障,让国家队教练和选手们训得放心,赛得安心。

中国国家男子桥牌队相关负责同志表示该队将以入驻河北体育馆为契机,充分发挥体育馆赛事聚集的优势,积极引进国家级桥牌友谊赛、省级和市级桥牌协会等相关赛事,大力推动赛事经济发展;加强同河北体育馆的深度合作,广泛开展桥牌进校园、桥牌培训等,进一步推进桥牌人才培养,推动优秀运动员的发现和培养。

期间,河北体育馆一行还参观了中国国家男子桥牌队训练基地的荣誉室、训练室等地,并就国家队提出的保障建议进行了现场办公。

服务群众健康 提高科技含量

省体育局专家组到宁晋县指导国民体质监测工作

本报讯 河北省体育局专家团队近日赴宁晋县国民体质监测中心指导该县国民体质监测工作。对各县数据采集、报告解读、科学指导等方面进行了全面了解,现场查看了工作人员的操作流程,包括身体形态、机能、素质等各项指标的检测。专家组一行还实地察

看了宁晋县全民健身中心羽毛球场、健身房等场所,了解运营情况,并提出指导性意见。接下来,宁晋县将继续做好国民体质监测工作,进一步扩大监测覆盖面,提高数据质量,充分利用监测结果服务群众健康,为全民健身事业的健康发展贡献力量。(宋云杰)